

“一村一品”发力准 脱贫致富有奔头

扶贫贵在精准,我县针对实际情况,找穷根,精施策,充分依托当地资源优势 and 特色产业,立足市场需求,突出发展“一村一品”特色产业,拓宽农民增收渠道。

8月29日,记者来到位于江淮分水岭脊背的吴山镇楼西村。该村岗冲之地,土地贫瘠,缺水易旱,楼西和其他45个村一起戴上了“贫困帽”。想“甩帽”支柱产业是关键。2015年,当地政府引进生命力强、种植技术难度小、易增产的阿根廷奶油小南瓜,扶持农户种植。

楼西村贫困户陶敬邦去年通过政府免费提供的奶油南瓜种子开始试种,尝到甜头的他,今年春季扩大了近40亩,产品通过超市销售供不应求。“现在市场销售很好,批发单价每斤在2元左右,亩均效益在五六千元。”陶敬邦坦言。看到阿根廷奶油小南瓜良好收益,今年楼西村通过家庭农场、合作社等辐射,带动了12户贫困农户种植。该村计划种植面积明年扩大到500亩,优先发展扶贫对象户。

而与淮南市寿县交接处的吴山镇薛店村,当地的徽一品瓜蒌专业合作种植基地,以“合作社+基地+农户”的生产



经营模式,不仅带动村民和贫困户一起种植瓜蒌,还吸纳贫困户在基地就地就业,实现增收。69岁的郑向兵大爷就是其中一位,老伴身体不好,常年吃药,家里只有几亩田收入。今年在驻村工作队的介绍下,郑大爷来到瓜蒌种植基地干些零散活补贴家用。“干活离家近,还能照顾到家,平均月收入1200多块钱,收入蛮好的,手头也不像以前那么紧了。”郑向兵满心欣慰。

“瓜蒌一次栽植,受益快且长期受益,种植当年差不多就能收回成本,第二年开始受益,第三年进入盛产期。而且,现在市场需求量大,销路也有保障。”徽一品合作社负责人邓宗才说,从挑选品种,到瓜

蒌的种植管理,都有镇里的农技专家提供“保姆式”的技术指导,所以农户种植技术和和管理不用愁。

薛店村驻村扶贫工作队队长关鹏说,随着全村瓜蒌产业规模发展壮大,目前已有10户贫困户在基地务工,另外全村还有十多户贫困家庭也开始种植瓜蒌,全村种植面积达到了500亩。

发展产业,促进就业,是增强贫困地区“造血功能”的重要举措。今年,我县在实施“一村一品”产业推动下,全县共有38个贫困村建立了特色种养业生产基地,培育贫困村专业合作社28家。图为陶敬邦采收奶油小南瓜。(杜刚)

建立健全监管检测体系

我县组成了县农业综合执法大队,联合市场监管局、公安局、商贸委、粮食局等开展农业执法和专项整治活动,乡镇、村、企建立了农产品质量安全属地监管的监管组织,形成了县、乡、村、企四级监管体系。与此同时,建立了县农产品质量安全检测中心、肉品质及“瘦肉精”检测站、食品安全质量检测室,全面建成

14个乡镇农产品质量安全监管检测站,265个村居配备了农产品质量安全协管员,形成了县、乡、村三级农产品质量安全监管体系,同时建立了畜禽输出检测电子出证点13个。截至目前县级完成蔬果样品检测4600个,乡镇完成检测54000个,合格率99%以上。各乡镇按行政区域和农作物品种在建立乡镇监管人员

为责任人的一级网格的同时,还积极引导从事草莓、蔬菜、林果及畜牧水产的农户加入到农业合作组织、农业企业,建立特色农产品生产法人制管理的二级网格,建立大宗粮油以村为单位管理的三级网格化管理机制,目前全县15个乡镇(区)共建成一、二、三级网格306个。(张文王雨笋)

创建国家农产品质量安全县
长丰县农业委员会主办

长丰县实施就业脱贫工程

近日,长丰县出台了《长丰县就业脱贫工程实施方案》,要求各乡镇(区)要充分发挥基层公共就业服务平台的作用,摸清家底,建立贫困劳动者和帮扶需求清单,明确时间表,倒排工期,落实责任,并强力推进。

方案提出,实施就业脱贫工程总体要求是:围绕帮助农村有就业能力和就业愿望的建档立卡贫困人口(16—59周岁)实现就业创业脱贫目标,以增加贫困劳动者收入为核心,以改善贫困地区生产、生活条件为重点,以基层公共就业服务平台为载体,开展“春风扶贫行动”。采取技能培训、发展产业、就业促进、创业带动、政策扶持、就业服务等精准手段,确保技能培训精准到位、措施落实精准到位、资金使用精准到位,实行“一年集中攻坚、四年巩固提升”。到2016年底,全县贫困人口中,法定劳动年龄内、有就业能力和就业愿望的贫困劳动者,全部实现稳定就业,实现“帮扶一人,就业一

人,脱贫一户”的目标。

据悉,长丰县分三个步骤实施就业脱贫工程。2016年8月底前为摸底调查阶段。发挥基层公共就业服务平台作用,深入贫困劳动者家庭了解其就业能力、就业愿望等情况,并及时录入信息系统。2016年9月—12月为全面帮扶阶段。采取技能培训、发展产业、就业促进、政策扶持、就业服务等精准手段,落实积极的就业创业扶持政策,有针对性地帮扶法定劳动年龄内、有就业能力和就业愿望的贫困劳动者。2017年1月—2020年12月为巩固提升阶段。开展帮扶脱贫“回头看”活动,了解已帮扶就业贫困劳动者的最新就业状况和有关就业创业政策落实情况。

(杨维礼代恒利)(来源:8月29日新华网)



双墩镇工商业联合会成立

8月29日,双墩镇工商业联合会成立。县政协副主席、县工商联主席甄茂业出席双墩镇工商业联合会成立暨第一届会员代表大会。

大会选举产生了双墩镇工商联第一届执行委员会委员,选举产生了第一届执行委员会主席、副主席、秘书长,通过了第一次会员代表大会决议。

甄茂业讲话要求,双墩镇工商联要在县

委、县政府的领导下,坚持围绕中心、服务大局,积极团结、带领广大会员,奋发进取,不断开创工作新局面,为长丰经济社会发展作出更大贡献。

据悉,双墩镇工商联以发展为主题,以开展服务企业为重点,积极帮助会员企业克服困难,促进企业健康发展;认真履行工商联的职能,坚持“团结、帮助、引导、教育”基本方

针,始终把把握统战性、强化经济性、体现民间性,充分发挥桥梁纽带和助手作用,扎实推进了各项工作的开展,取得了较好的工作效果。截止2015年,全镇注册登记私营企业3568户、从业人数10.6万人,个体工商户1583户、从业人员1.8万人。园区企业达217家,规模以上工业企业10家,产值达65亿元,是2010年的1.3倍。(杨维礼 韩超)

强化考核 创先争优

——来自县司法局的系列报道之二

“坚持和完善全员岗位目标责任制考核机制,促进了工作整体联动、高效运行。通过严格目标责任管理,不断提升司法所规范化管理水平,全县形成了司法所争先进位的良好工作氛围。”县司法局负责人如是说。

明确责任目标。实行司法所全员岗位目标责任制管理,制定了业务巡查(督查)考评办法、司法所工作人员行为规范、司法助理员岗位责任制等一系列制度,构建督促、检查、考核、奖励等一系列有关制度相配套的制度体系。

严格量化考核。制定了司法所建设与管理、司法所业务工作、宣传工作、信息化共四大类细化标准,设定工

作创新、获上级表彰奖励等加分项目,对照量化考核表逐条、逐项检查落实。

推行司法所动态分类管理。实行“升降级”制度,年度“二类”司法所在县局巡查(督查)考评中评为“优秀”的,下一年度晋级“一类”司法所参加考评。年度“一类”司法所在巡查(督查)考评中排名倒数第一的,下一年度纳入“二类”司法所进行考评。

切实落实奖惩。对评定为“优秀”和“良好”等次的单位,通报表彰并以适当的方式予以奖励;对评定为“不合格”的单位,予以通报批评,取消下一年度评优资格,并进行约谈,定期专题汇报整改措施和整改结果。

今年,县司法进一步强化创新社会管理意识,以全员目标岗位责任制为主抓手,以督促、检查、考核、奖惩为手段,积极探索和不断实践矛盾纠纷调处、社区矫正、安置帮教管理工作新机制,以不断完善和深入推进全员岗位目标责任制为工作机制,带动全县司法行政系统上下步调一致、整体联动、高效运行。7月7日,县司法局在全国模范司法所及先进集体和先进个人表彰电视电话会议上作为全国唯一一个县级交流发言单位在会上作经验交流发言;县法律援助中心被评为“全省农民工法律援助专项维权行动先进集体”。

·杨维礼·

“畅通工程”开启村民致富路

“畅通工程”项目时,广泛收集民意,结合民情,重点选取群众需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的项目进行申报,切实解决当地群众生产生活需求。目前,左店乡1433米的瓦埠小学至老村委会和939米的黄庄至万岗道修建工程已完成70%。

据县交通运输局有关人士

介绍,农村道路“畅通工程”修建属于民生工程,就是把“断头路”连通成“环村路”、“致富路”,打通百姓增收致富“最后一公里”。为确保有限的资金发挥出大效益,长丰县农村道路“畅通工程”财政项目全部纳入招投标,并按“标”逐项验收。(杜刚 孔凡国)

(来源:9月1日《合肥日报》)

长丰县杜集乡:盘活“水文章”甩掉“贫困帽”

盘活水利资源,做强水中经济,让群众“靠水吃水”。今年以来,长丰县杜集乡在扶贫攻坚战中利用充足水源,从“水中捞金”,鼓励群众养虾蟹、种莲藕,让贫困群众甩掉“贫困帽”。

近日,在杜集乡高祠村坝湾组,徐庆安正在给毛蟹、龙虾和草鱼喂食。“这些碾碎的杂鱼配上一些水草,虾蟹最喜欢。”徐庆安开心地忙活着。去年,他和自家兄弟承包了100多亩水田,利用旁边的水库资源把田整成浅滩水面。看着箱笼里的一个个红色大龙虾。“我家这100多亩水产基地,今年产值至少有七八十

万元。这还得益于乡里的精准帮扶啊!”提到杜集乡产业扶贫的事,徐大哥乐得笑不拢嘴。作为先行一步致富人,徐庆安没有忘记贫困兄弟们,目前有3户贫困户在基地打工并学习技术。全村已有6户群众养起小龙虾,其中有2户贫困户。

杜集乡建档立卡贫困户1575户,有6个重点贫困村。有贫就得扶,如何让群众甩掉“贫困帽”?“光靠‘输血’不成,必须强化‘造血’功能,加快产业发展,确保尽快脱贫。”乡党委书记余成昌如是说。产业要做大,政策少不了。为此,杜集乡出台了《支持

稻田龙虾养殖发展的实施细则》,对新建稻田养殖龙虾规模达到50亩以上和100亩以上的分别一次性奖补资金5万元和7万元。

明城库畔虾蟹肥,白水塘坝莲花香。在杜集乡东部沛兴村,村两委通过外出村民牵线搭桥,引进外地种藕大户。目前,村内300多亩的白水塘小二型水库已全部种上莲藕,长势喜人。“我们的莲藕简单易种,不愁销售。”种植大户洪胜利如是说,现在有些农户在基地打工学习技术,准备种植。在每年种、采藕季节,基地还吸纳了数十名贫困户来帮忙,每季收入能达到四五千元。(杜刚)

(来源:8月29日新华网)